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[bookmark: _GoBack]Aos dezesseis dias do mês de dezembro, de dois mil e vinte um, às vinte horas e vinte minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 22ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, e presentes os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, ELOIR GALLINA, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, IONARA PASTORIO TOMAZINI e IRONE BARRILLI MARASCHIN. O Presidente, verificando o “Quórum” legal, solicitou à Vereadora Ionara epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 21ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Feito isso, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde a Vereadora Irone, após saudações, usou a tribuna pra agradecer à colega Márcia por lhe ceder 30 dias nesta Casa, sendo que mesmo não conseguindo fazer muita coisa no período, foi favorável aos projetos que chegaram nesta Casa. Também agradeceu ao vereador Glaucio pelo apoio e confiança e por terem honrado com a palavra. Finalizou agradecendo aos que trabalharam na ornamentação natalina, pedindo que para o Natal de 2022 todas as casas possam concorrer com os enfeites de Natal, já que tem famílias carentes que não possuem condições de decorar a casa, mas que também merecem a oportunidade de concorrer mesmo com pouca decoração, com algum símbolo que representa o Natal, citando o exemplo de Constantina, que permite que todos participem, sem que nenhuma família seja excluída. Desejou um Feliz Natal e Ano Novo a todos os Munícipes de Engenho Velho. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Presidente assou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador Adilson, após cumprimentos, disse estar orgulhoso de fazer parte da Câmara de Vereadores e de buscar recursos, anunciando uma emenda parlamentar de R$ 250.000,00 destinada para a educação, agradecendo ao deputado Giovani Cherini, ao Paparico Bachi e o Assessor, que intermediaram o recurso. Também agradeceu ao Presidente do partido, Claucir Vaz e a suplente Marli, que sempre estiveram juntos na batalha, além de toda a comunidade do Município. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a  ORDEM DO DIA, / PROJETO DE LEI Nº PROJETO DE LEI Nº 035/2021, “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL DE ENGENHO VELHO A PROMOVER ANISTIA DAS MULTAS E REMISSÃO DOS JUROS DE DÍVIDAS VENCIDAS, INSCRITAS EM DÍVIDA ATIVA E/OU EM FASE DE EXECUÇÃO FISCAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Presidente Alvecir, após saudações, pediu aos colegas que aprovem o projeto, para dar mais uma oportunidade aos que estão em dívida com o Município, para que as contas sejam colocadas em dia, e se possa continuar com os trabalhos. Não havendo mais discussão e em votação foi aprovado por 6x2, sendo que votaram contra os vereadores Claudiomiro e Caciano. Seguindo, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador Eloir, após saudações, agradeceu ao Chefe dos Serviços Urbanos, a quem solicitou a realização de manutenção nas bocas-de-lobo, que ficaram 20 centímetros abaixo do asfalto, sendo que o pedido foi atendido, e ficou um serviço de qualidade, deixando seu agradecimento ao Chefe. Também desejou um Feliz Natal aos colegas, funcionários e toda a comunidade de Engenho Velho, e que 2022 venha com muitas conquistas. O Vereador Glaucio, após saudações, convidou os presentes para participar, no próximo domingo, no Esporte Clube 1º  de Maio, da final do Campeonato de Futebol de Campo, taça 85 anos do Clube, realizado juntamente com a administração, com a participação de 10 equipes de 08 municípios, com as finais sendo realizadas no domingo, sendo um dos eventos que foi possível fazer depois da pandemia, e o povo participa em todos os jogos. Também disse à vereadora Irone que, juntamente com a Vereadora Márcia, iriam cumprir com a palavra e que estão à disposição para lhe ajudar. Ainda deixou sua mensagem de Feliz Natal e próspero Ano Novo, e que o ano de 2022 seja melhor que 2021. O vereador Claudiomiro, após saudações, agradeceu a participação e o convite da Secretaria de Educação, para participação nos eventos que serão realizados no ano que vem. Também agradeceu ao Prefeito e Vice e o Secretário de Serviços Urbanos que atenderam o seu pedido para solucionar problema de água em sua rua. Ao Presidente, disse que se posicionou contrário ao Projeto nº 35 pois já havia votado contra em outra oportunidade. Finalizou agradecendo a confiança recebida, sabendo da responsabilidade que carrega e dos anseios de toda a comunidade, assegurando a todos que continuará com seu trabalho na construção de uma cidade que sonhamos, desejando Feliz Natal e um Ano Novo com muitos sonhos e realização a todos, colocando-se à disposição de todos. O Vereador Adilson, após saudações, deixou seu agradecimento aos servidores do galpão que cuidaram das estradas da comunidade indígena. Aproveitou para desejar um Feliz Natal  um próspero Ano Novo a todos. O Vereador Caciano, após saudações, disse que foi pra Porto Alegre com o Vice-Prefeito, juntamente com alguns vereadores de Constantina, com agenda no DAER, com o Diretor Faustino e o Deputado Matheus Wesp, com uma conversa muito produtiva, acreditando que o asfalto que liga Engenho Velho à Constantina terá início até o final do ano de 2022, sendo que até o final de fevereiro será concluído o novo projeto, sendo que a demora se deve à complexidade da obra, sendo que após a conclusão do projeto, irá pra licitação e independente de ser ano eleitoral, o valor já irá diretamente ao DAER. Disse que de todas as vezes que participaram, essa foi a que tiveram mais convicção que sai a obra, agradecendo a todos que já se envolveram para que isso seja possível. Também agradeceu aos vereadores de Constantina Nildo Zanella e Ari Giacomini, que participaram dessa agenda, sendo que a união de esforços dos dois municípios foi importante e decisiva para que a obra se concretize ao longo do ano. Também participaram de agenda com o Deputado Afonso Motta,  e Gilmar Sossella, candidato a deputado, e a Deputada Juliana Brizolla, além do Deputado Paparico Bachi, sendo que o dia foi bastante corrido mas muito produtivo. Disse ter votado contra ao Projeto nº 35, pois já havia conversado com o prefeito, que sabia de sua posição, pois já havia rejeitado o projeto, não achando justo com aqueles que pagam as contas em dia e igualar com aqueles que não cumprem com seus pagamentos, sendo que já houve outras oportunidades para renegociar as dívidas. Finalizou desejando um Feliz Natal a todos, esperando que o ano de 2022 seja melhor, com mais saúde e harmonia. O Presidente Alvecir, após saudações, parabenizou o Vereador Adilson pela emenda que buscou para o Município, elogiando o trabalho, assim como o Vereador Caciano que fazem trabalho para que as coisas aconteçam. Agradeceu aos vereadores pelo ano de trabalho e que estarão juntos no próximo ano para continuar com os trabalhos. Agradeceu ao Prefeito e Vice-Prefeito e secretários e servidores pelos trabalhos que estão sendo feitos. Por fim, disse que foi cobrado pelo Executivo porque estariam dando brinde, já que o projeto do executivo, para dar brinde aos servidores, foi rejeitado, e por isso não foi dado um brinde como gostaria. Finalizou desejando Feliz Natal e um ano de 2022 com muita saúde, trabalho e dedicação para fazer um Município ainda melhor. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Caciano Piran Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/institucional/audios/audios-2021 
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